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Για να μειωθεί ο κίνδυνος μετάδοσης των λοιμώξεων του αναπνευστικού (λοιμώξεις από
τον ιό SARS-CoV-2, γρίπη κ.α.) στο σχολικό περιβάλλον συστήνεται η τήρηση βασικών
μέτρων από καθηγητές, μαθητές και λοιπό προσωπικό:

Τακτικό πλύσιμο των χεριών

Όταν τα χέρια είναι εμφανώς λερωμένα (σαπούνι και νερό)
Πριν και μετά: ▪Την προετοιμασία ή χορήγηση γεύματος ▪ Το γεύμα ▪ Τη χρήση
της τουαλέτας
Το πλύσιμο των χεριών με υγρό σαπούνι και νερό, για τουλάχιστον 20
δευτερόλεπτα, θα ακολουθείται από προσεκτικό στέγνωμα με χάρτινες
χειροπετσέτες μιας χρήσης και απόρριψή τους στους κάδους απορριμμάτων.
Εναλλακτικά, συστήνεται η εφαρμογή αλκοολούχου αντισηπτικού διαλύματος.

Καλός αερισμός των εσωτερικών χώρων διδασκαλίας. Συστήνεται να ανοίγονται τα
παράθυρα τακτικά για τη βελτίωση του αερισμού.
Αποφυγή ανεπαρκώς αεριζόμενωνχώρων με συνωστισμό ατόμων (π.χ. διάδρομοι,
σκάλες, χρήση ασανσέρ)
Αποφυγή συγκεντρώσεων πολλών ατόμων – τήρηση φυσικών αποστάσεων
Αποφυγή αγγίγματος προσώπου, μύτης, ματιών και στόματος και πλύσιμο των
χεριών καλά πριν και μετά από αυτό
Βήχας ή φτέρνισμα στον αγκώνα ή σε χαρτομάντιλο. Αν χρησιμοποιηθεί
χαρτομάντιλο, θα πρέπει να πεταχτεί προσεκτικά μετά από μία μόνο χρήση και να
ακολουθήσει πλύσιμο των χεριών.
Εάν κάποιος/α μαθητής/τρια παρουσιάζει συμπτώματα λοίμωξης του
αναπνευστικού (πονόλαιμο, βήχα, καταρροή) ή έχει θετικό αποτέλεσμα
εργαστηριακού ελέγχου για αναπνευστικό παθογόνο όπως SARS-CoV-2, ιό γρίπης
ή RSV, συστήνεται να παραμένει στο σπίτι και να περιορίσει τις επαφές του με άλλα
άτομα.
Η παραμονή στο σπίτι συστήνεται μέχρι την υποχώρηση ή βελτίωση των
συμπτωμάτων και την ολοκλήρωση τουλάχιστον 24 ωρών από την πλήρη
υποχώρηση του πυρετού (χωρίς τη λήψη αντιπυρετικών σκευασμάτων).

Πηγές:
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Ειδήσεις υγείας σήμερα

Φλεγμονή που συνδέεται με τη διατροφή αυξάνει τον κίνδυνο εγκεφαλικού επεισοδίου
[μελέτη]

Τριπλάσιος θα είναι ο παγκόσμιος τζίρος των ηλεκτρονικών φαρμακείων το 2033

Τι σηματοδοτεί η πρώτη μεταμόσχευση ήπατος από ζώντα δότη

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/121785/flegmonh-poy-syndeetai-me-th-diatrofh-ayxanei-ton-kindyno-egkefalikoy-epeisodioy-meleth
https://www.iatronet.gr/article/121761/treis-fores-pano-tha-einai-o-pagkosmios-tziros-ton-hlektronikon-farmakeion-to-2033
https://www.iatronet.gr/article/121782/ti-shmatodotei-h-proth-metamosheysh-hpatos-apo-zonta-doth
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Δημόσια ΥγείαΡοή Ειδήσεων

Λύματα – ΕΟΔΥ: Αύξηση στο ιικό φορτίο σε έξι περιοχές

05/01/2024

Αυξητική τάση παρατηρήθηκε την εβδομάδα 52/2023 σε σχέση με την εβδομάδα 51/2023
στο μέσο εβδομαδιαίο ιικό φορτίο του SARS-CoV-2 στα αστικά λύματα σε έξι από τις
εννέα (6/9) περιοχές που ελέγχθηκαν από το Εθνικό Δίκτυο Επιδημιολογίας Λυμάτων
(ΕΔΕΛ) του ΕΟΔΥ αυτή την εβδομάδα αναφοράς.
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Watch Video At: https://youtu.be/BRSkRlPa5_E
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Δύσκολες αποφάσεις διαχείρισης του clawback
healthpharma.gr/operators/georgiadis-oi-dyskoles-apofaseis-diacheirisis-toy-clawback

Επανέρχεται μετά από δέκα χρόνια στο υπουργείο Υγείας ο Άδωνις Γεωργιάδης,
παραλαμβάνοντας και επίσημα τη θέση του αρμόδιου υπουργού, από τον απερχόμενο
Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. Ο Άδωνις Γεωργιάδης είχε οριστεί υπουργός Υγείας το 2013 στη
συγκυβέρνηση της ΝΔ με το ΠΑΣΟΚ.

Γράφει ο Κοσμάς Ζακυνθινός
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Στα 11.300 δολ. ανέρχεται περίπου το μέσο κόστος νοσηλείας για κορωνοϊό στις ΗΠΑ,
όμως η ανάγκη για διασωλήνωση ή μηχανικό αερισμό με ECMO εκτίνασσε το κόστος στα
21.000 δολ. και 36.000 δολ., αντίστοιχα.
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Εγκύκλιο για την επικαιροποίηση των συστάσεων που αφορούν στη χρήση των
κλιματιστικών μονάδων, και τον αερισμό εν γένει, σε δομές υγείας (ιδιωτικές και δημόσιες)
και σε κλειστές δομές κοινωνικής φροντίδας, εξέδωσε το υπουργείο Υγείας.

Οι συστάσεις έχουν επικουρικό ρόλο στον περιορισμό της μετάδοσης του ιού σε κλειστούς
χώρους, και εντάσσονται στο ευρύτερο πλαίσιο λήψης μέτρων για τον περιορισμό της
μετάδοσης του κορωνοϊού, σύμφωνα με τις τρέχουσες κάθε φορά συστάσεις και οδηγίες
(τήρηση αποστάσεων, μέτρα ατομικής προστασίας κ.α.).

Δεδομένου ότι οι κλιματιστικές μονάδες δεν λειτουργούν ως εστίες ανάπτυξης και
πολλαπλασιασμού του ιού, η υιοθέτηση των ακόλουθων πρακτικών αποσκοπεί στην
συχνή ανανέωση του αέρα και τη μείωση του ενδεχόμενου ιικού φορτίου στο χώρο και
στον περιορισμό της μετάδοσης του ιού μέσω των ρευμάτων αέρα που μπορεί να
δημιουργηθούν κατά τη χρήση κλιματιστικών ή άλλων συσκευών (π.χ. ανεμιστήρες).

Σε κάθε περίπτωση τονίζεται ότι προέχει η εξασφάλιση της θερμικής άνεσης των χρηστών
των ανωτέρω δομών, ιδιαίτερα σε συνθήκες ακραίων θερμοκρασιών (υψηλών ή
χαμηλών), ενώ η εφαρμογή των συστάσεων περιορίζεται σε αυτές που είναι τεχνικά
εφικτό να υλοποιηθούν με την υφιστάμενη υποδομή.

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ

α) Η ανανέωση του αέρα στο εσωτερικό ενός χώρου, με αέρα που προέρχεται από το
εξωτερικό περιβάλλον, εκτιμάται ότι μειώνει τη συγκέντρωση των μολυσματικών
παραγόντων εντός του χώρου αυτού. Η συχνή ανανέωση του αέρα βοηθάει επίσης και
στη βελτίωση της ποιότητας του αέρα των εσωτερικών χώρων λόγω της μείωσης των
αυξημένων συγκεντρώσεων διοξειδίου του άνθρακα. Στο πλαίσιο αυτό κύρια
προτεραιότητα είναι η εξασφάλιση του επαρκούς αερισμού των χώρων με εξωτερικό
αέρα, χωρίς όμως να επηρεάζεται η θερμική άνεση των χρηστών. Επίσης, θα πρέπει να
καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια φυσικού αερισμού και ανανέωσης του αέρα των
εσωτερικών χώρων με την υφιστάμενη υποδομή.

β) Απαραίτητη προϋπόθεση για την ασφαλή χρήση των κλιματιστικών είναι η τακτική
συντήρηση και ο καθαρισμός της κλιματιστικής μονάδας (και των άλλων συσκευών)
σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή. Κατά τη διενέργεια των τακτικών εργασιών
αντικατάστασης των φίλτρων και εν γένει συντήρησης των κλιματιστικών εφαρμόζοντας τα
συνήθη μέσα ατομικής προστασίας συμπεριλαμβανομένης της αναπνευστικής
προστασίας (μάσκες, γάντια κλπ).
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Αναλυτικότερα, ανάλογα με το είδος της μονάδας συνιστώνται τα κάτωθι:

Α) Συστάσεις για τη χρήση κεντρικών κλιματιστικών μονάδων (ΚΚΜ) Αποσκοπώντας στην
κατά το δυνατόν γρηγορότερη ανανέωση του αέρα σε ένα δωμάτιο, συστήνονται τα
ακόλουθα σε ό,τι αφορά τη χρήση του Κεντρικού Κλιματισμού σε κτίρια, εφόσον αυτό είναι
τεχνικά εφικτό και εξασφαλίζεται η θερμική άνεση των χρηστών του κτιρίου:

Αύξηση της παροχής του εξωτερικού αέρα σε όλες τις ΚΚΜ. Προτείνεται η λειτουργία των
εγκαταστάσεων να ρυθμίζεται στη μέγιστη δυνατή παροχή εξωτερικού αέρα ούτως ώστε
να μεγιστοποιείται η εισροή του και να επιτυγχάνεται ο μεγαλύτερος δυνατός ρυθμός
ανανέωσης του αέρα.

Στις περιπτώσεις που ο φυσικός αερισμός είναι περιορισμένος συστήνεται η συνεχόμενη
λειτουργία του συστήματος κλιματισμού με στόχο την ανανέωση του αέρα. Η
λειτουργία μπορεί να διακόπτεται εφόσον τίθενται περιορισμοί για λόγους ασφαλείας (πχ
πρόκληση φθορών λόγω βραχυκυκλώματος).

Για τα κτίρια που δεν λειτουργούν σε εικοσιτετράωρη βάση, συστήνεται, εφόσον είναι
εφικτό, η εκκίνηση της λειτουργίας των ΚΚΜ μία ώρα πριν την προσέλευση του κοινού.

Συστάσεις για τη χρήση μονάδων τύπου Split Unit ή fan coil και ανεμιστήρων

Από τη χρήση μονάδων οικιακού τύπου (split units) σε ιδιωτικούς χώρους (ιδιωτικές
κατοικίες, διαμερίσματα, εξοχικές κατοικίες κλπ) δεν αναμένονται κίνδυνοι, εφόσον είναι
κατάλληλα συντηρημένες σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή.

Η λειτουργία των ανεμιστήρων οροφής συνιστάται να ρυθμίζεται σε χαμηλή ταχύτητα με
σκοπό των περιορισμό της δημιουργίας ισχυρών ρευμάτων αέρα τα οποία θα μπορούσαν
να μεταφέρουν σε μεγάλη απόσταση αιωρούμενα σταγονίδια. Όπου υπάρχουν
ανεμιστήρες οροφής η ροή του αέρα να ρυθμίζεται με κατεύθυνση από κάτω προς τα
πάνω.

Στην περίπτωση χρήσης επιδαπέδιων, επιτραπέζιων ή άλλου τύπου ανεμιστήρων
συνιστάται να ρυθμίζεται η θέση τους με τέτοιο τρόπο ώστε το ρεύμα αέρα που
δημιουργούν να μην κατευθύνεται άμεσα προς τα άτομα που χρησιμοποιούν το χώρο,
αλλά προς κάποιο άλλο σημείο (πχ τοίχο) ώστε να μειώνεται η ταχύτητά του.

Σε χώρους συνάθροισης κοινού (π.χ. αίθουσες αναμονής κ.λπ.) θα πρέπει να
λαμβάνονται τα ενδεδειγμένα μέτρα ατομικής προστασίας, ιδιαίτερα κατά τις ημέρες όπου
δυσχεραίνεται ο φυσικός αερισμός εξαιτίας ακραίων θερμοκρασιών.
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ΒασικόΠολιτικήΡοή Ειδήσεων

Γεωργιάδης: Σε τρεις άξονες η πολιτική του νέου υπουργού Υγείας

05/01/2024

Σε τρεις άξονες επικεντρώνεται η πολιτική του νέου υπουργού Υγείας, Άδωνι Γεωργιάδη
για το προσεχές διάστημα, όπως επεσήμανε στη διάρκεια της χθεσινής παράδοσης –
παραλαβής που πραγματοποιήθηκε στο υπουργείο Υγείας.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

ΕΤΙΚΕΤΕΣ
Άδωνις Γεωργιάδης
Δημήτρης Βαρτζόπουλος
Ειρήνη Αγαπηδάκη
ΕΟΠΥΥ
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης

Watch Video At: https://youtu.be/BRSkRlPa5_E
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Την ισχύ της «καμπάνας» από τον ΕΟΦ για τη κηραλοιφή που διαφήμιζε ο πρόεδρος
της Ελληνικής Λύσης Κ. Βελόπουλος για την αντιμετώπιση του κορονοϊού επιβεβαίωσε
το Διοικητικό Εφετείο Αθηνών. Τώρα η εταιρεία που την προωθεί στην ελληνική αγορά 
να καταβάλει 10.000 ευρώ πρόστιμο στον οργανισμό.

Το δικαστήριο πρόταξε το δημόσιο συμφέρον  και συγκεκριμένα την προστασία της
δημόσιας υγείας, καθώς αναφερόταν στη τηλεοπτική διαφήμιση κηραλοιφής από το
πολιτικό πρόσωπο που προβαλλόταν πριν την καραντίνα  ότι η επάλειψή της
 προστατεύει τον ανθρώπινο οργανισμό από μόλυνση, σύμφωνα με το Πρώτο Θέμα.
Στοιχεία προσκόμισαν στο δικαστήριο εκπρόσωποι του ΕΟΦ που αναφέρουν τους
ισχυρισμούς της διαφήμισης  για την δράση του προϊόντος. Η εταιρεία ισχυρίστηκε ότι το
προϊόν είχε γνωστοποιηθεί σε ευρωπαϊκό σύστημα γνωστοποίησης και ότι η
διαφήμιση δεν διατείνονταν ότι το προϊόν είναι βιοκτόνο αλλά ότι έχει ήπια αντισηπτική
δράση λόγω συστατικών. Ωστόσο, το δικαστήριο κατέληξε ότι ορθά επιβλήθηκε το
πρόστιμο.
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Με απόφαση της διοίκησης και της Επιτροπής Νοσοκομειακών Λοιμώξεων του
Μποδοσάκειου Γενικού Νοσοκομείου Πτολεμαΐδας τίθεται σε αναστολή το
επισκεπτήριο σ’ όλα τα τμήματα του νοσοκομείου.

Επίσης,  στο νοσοκομείο επιτρέπεται σε περιπτώσεις που κρίνεται  αναγκαίο  να
βρίσκεται ένας  συνοδός ανά ασθενή και μέχρι δύο  συνοδοί στο Παιδιατρικό Τμήμα. Σε
αυτή την περίπτωση οι συνοδοί θα πρέπει να έχουν υποβληθεί σε τεστ ταχείας
ανίχνευσης (RAPID TEST) εντός 48ωρού πριν την έλευσή τους στο νοσοκομείο.

https://virus.com.gr/ektakta-metra-logo-exarsis-tou-koronoiou-stin-ptolemaida/
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Πέμπτη, 04 Ιανουαρίου 2024, 17:05

Εύη Ψωμιάδου
Υπεύθυνη Ύλης

Συνεχίζεται ακάθεκτη η διασπορά του κορωνοϊού στην Ελλάδα ενώ ο αριθμός
κρουσμάτων γριπώδους συνδρομής ανά 1.000 επισκέψεις παρουσίασε σημαντική
αύξηση σε σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα και καταγράφηκαν 3 νέοι θάνατοι από
εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη.

Την εβδομάδα 25- 31 Δεκεμβρίου, καταγράφηκαν 57 θάνατοι ασθενών με CoViD, 1.818
νέες εισαγωγές, ενώ 70 ασθενείς νοσηλεύονταν διασωληνωμένοι. 

Τα παραπάνω προκύπτουν, μεταξύ άλλων, από το εβδομαδιαίο επιδημιολογικό δελτίο του
Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας (ΕΟΔΥ) που δημοσιοποιήθηκε σήμερα.

Στη χώρα μας έχουν συνολικά ανιχνευτεί 179 στελέχη JN.1 (υπο-παραλλαγή της ΒΑ.2.86
που από 19/12 αναγνωρίστηκε ως υπο-παραλλαγή επιδημιολογικού ενδιαφέροντος).

Η θετικότητα στο σύνολο των ελεγχθέντων δειγμάτων παρουσίασε σημαντική αύξηση σε
σχέση με την προηγούμενη εβδομάδα.

Ο αριθμός των εισαγωγών (n=1.818) παρουσίασε αύξηση 44% σε σχέση με τον μέσο
εβδομαδιαίο αριθμό εισαγωγών τις προηγούμενες 4 εβδομάδες (n=1.259) και ήταν
υψηλότερος από τον αριθμό των εισαγωγών την αντίστοιχη εβδομάδα του 2022
(n=1.519).

Ο αριθμός των νέων διασωληνώσεων (n=31) παρουσίασε αύξηση σε σχέση με τον μέσο
εβδομαδιαίο αριθμό νέων διασωληνώσεων κατά τις προηγούμενες 4 εβδομάδες (n=24)
και ήταν χαμηλότερος από τον αριθμό των διασωληνώσεων την αντίστοιχη εβδομάδα του
2022 (n=60).

Καταγράφηκαν 57 θάνατοι με διάμεση ηλικία τα 84 έτη (εύρος 67-102 έτη). Ο αριθμός των
θανάτων παρουσίασε μείωση σε σχέση με τον μέσο εβδομαδιαίο αριθμό θανάτων τις
προηγούμενες 4 εβδομάδες (n=59) και ήταν χαμηλότερος από τον αριθμό των θανάτων
την αντίστοιχη εβδομάδα του 2022 (n=154)

Την εβδομάδα 49, η συχνότερη υπο-παραλλαγή της ΒΑ.2 ήταν η EG.5 (40%)
ακολουθούμενη από την BA.2.86
(38%) και την XBB.1.5 (14%)

https://www.iatronet.gr/article/121773/-eody-57-thanatoi-asthenon-me-covid-3-neoi-thanatoi-apo-griph
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               Δείκτες CoViD  18 - 24 Δεκεμβρίου 25-31 Δεκεμβρίου

Νέοι θάνατοι 62 57 

Διασωληνωμένοι 54 70 

Νέες εισαγωγές 1.496 1.818 

Γρίπη

Η θετικότητα για γρίπη στην κοινότητα (δίκτυο sentinel) παραμένει άνω του 10% (εποχικό
όριο έναρξης της επιδημικής δραστηριότητας της γρίπης κατά το ECDC) και εμφανίζει
αυξητική τάση.
Καταγράφηκαν 8 νέα σοβαρά κρούσμσματα με νοσηλεία σε ΜΕΘ, ενώ καταγράφηκαν 3
νέοι θάνατοι από εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη.

Ιός RSV

H θετικότητα RSV στα δείγματα sentinel ΠΦΥ παρουσίασε αύξηση σε σχέση με την
προηγούμενη εβδομάδα. 

Λύματα

Η επιτήρηση του ιικού φορτίου στα αστικά λύματα έδειξε αύξηση της κυκλοφορίας του ιού
SARS-CoV-2 σε 6 από τις 9 περιοχές που ελέγχθηκαν.

Πτωτική τάση παρατηρήθηκε σε μία από τις εννέα (1/9) περιοχές του ΕΔΕΛ, ενώ
σταθεροποίηση παρατηρήθηκε σε δύο περιοχές (2/9).

Αυξητική τάση στο μέσο εβδομαδιαίο ιικό φορτίο των αστικών λυμάτων παρατηρήθηκε
στα Ιωάννινα (+116%), στη Θεσσαλονίκη (+60%), στην Αττική (+56%) και στο
Ηράκλειο (+31%), ενώ οριακή ήταν η αύξηση στα Χανιά (+18%) και στην
Πάτρα (+13%).

Οριακά πτωτική τάση παρατηρήθηκε στην Αλεξανδρούπολη (-15%).

Σταθεροποίηση παρατηρήθηκε στο Βόλο (0%) και στη Λάρισα (+10%).

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Φλεγμονή που συνδέεται με τη διατροφή αυξάνει τον κίνδυνο εγκεφαλικού επεισοδίου
[μελέτη]

Τριπλάσιος θα είναι ο παγκόσμιος τζίρος των ηλεκτρονικών φαρμακείων το 2033

Τι σηματοδοτεί η πρώτη μεταμόσχευση ήπατος από ζώντα δότη
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Δέσποινα Καραγιαννοπούλου
Επιχειρηματικό Ρεπορτάζ Υγείας

Υπερτριπλάσια αύξηση των πωλήσεών τους αναμένεται να πετύχουν τα διαδικτυακά
φαρμακεία μέσα σε μια δεκαετία. Ερευνα της globenewswire υπολογίζει ότι ο
παγκόσμιος τζίρος τους θα φτάσει τα 258,6 δισ. δολάρια έως το 2033, από 72,9 δισ.
δολάρια που εκτιμάται ότι θα είναι τη φετινή περίοδο. Αύξηση της τάξης του 19,8%. 

Η άνοδος των διαδικτυακών φαρμακείων, ουσιαστικά "τροφοδοτείται" από την αυξημένη
προσβασιμότητα των πολιτών στο διαδίκτυο και τις προτιμήσεις των καταναλωτών
για πιο γρήγορες αγορές χωρίς τη μετάβασή τους σε κάποιο φαρμακείο.
Ωστόσο, προκλήσεις όπως η συμμόρφωση αυτών των φαρμακείων σε Κανονισμούς
που πρέπει να τηρούν και αφορούν ως επί το πλείστον τη λειτουργία τους και η
ασφάλεια των προσωπικών δεδομένων των πελατών-ασθενών υπογραμμίζουν την
ανάγκη για πιο προσεκτική πλοήγηση στις επιχειρήσεις του κλάδου.

Οι πωλήσεις των μη συνταγογραφούμενων φαρμάκων στη συγκεκριμένη αγορά
καταλαμβάνουν το μεγαλύτερο μερίδιο, φθάνοντας το 72,7%. Γεωγραφικά, η Βόρεια
Αμερική κρατά τα σκήπτρα με τις περισσότερες διαδικτυακές πωλήσεις ελέγχοντας το
41,3% της παγκόσμιας αγοράς. Ποσοστό που αντιστοιχεί σε πωλήσεις ύψους 30,10 δισ.
δολαρίων. 

Ευκαιρίες: 

1) Η παγκόσμια επέκταση των ηλεκτρονικών φαρμακείων είναι μια πολλά υποσχόμενη
αγορά και λόγω της μεγαλύτερης διείσδυσης που έχει πετύχει η τηλεϊατρική στο χώρο
της υγείας (παροχή υπηρεσιών υγείας εξ αποστάσεως)
2) Ενοποίηση τεχνολογίας : Η εφαρμογή της τεχνολογίας blockchain ενισχύει τη
διαφάνεια στην εφοδιαστική αλυσίδα, αντιμετωπίζοντας έτσι πιο αποτελεσματικά τις
ανησυχίες των πολιτών σχετικά με τα πλαστά φάρμακα
3) Καινοτομίες:Οι εφαρμογές παροχής υπηρεσιών υγείας σε κινητά, η τηλεϊατρική και τα
συστήματα συνταγογράφησης που βασίζονται στην τεχνητή νοημοσύνη ευνοούν την
ενίσχυση των ePharmacy. Αυτές οι εξελίξεις όχι μόνο απλοποιούν την προμήθεια
φαρμάκων αλλά και ενισχύουν τη συμμετοχή των ασθενών στο ταξίδι της υγειονομικής
περίθαλψης.
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Πώς κινείται η αγορά των online φαρμακείων στην Ελλάδα

Αύξηση του τζίρου κατά 8% και online πωλήσεις 217 εκατ. ευρώ σημείωσαν τα online
φαρμακεία, κατά τα τρία πρώτα τρίμηνα του 2023. Οι καταναλωτές φαίνεται να τα
εμπιστεύονται όλο και περισσότερο για τις αγορές τους, αφού οι online παραγγελίες
αυξήθηκαν κατά 4% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2022, σύμφωνα με το report
της Convert Group.

Τα προϊόντα ομορφιάς και προσωπικής υγιεινής- Beauty & Personal Care -συνεχίζουν να
οδηγούν την ανάπτυξη του κλάδου, αυξάνοντας την αξία πωλήσεών του κατά +10% σε
σύγκριση με την ίδια περίοδο του 2022.Υπενθυμίζεται ότι στις αγορές από τα online
φαρμακεία δεν περιλαμβάνονται τα ΜΗΣΥΦΑ (μη συνταγογραφούμενα φάρμακα), καθότι
η χώρα μας είναι η μόνη στην Ευρώπη που δεν έχει εναρμονιστεί με την Ευρωπαϊκή
Οδηγία 2011/62/ΕΕ και τον Ευρωπαϊκό Κανονισμό 699/2014, ενώ δεν έχει εφαρμόσει
ούτε τη σχετική σύσταση του ΟΟΣΑ για τα online φαρμακεία, όπως καταγράφηκε σε
έκθεση του Οργανισμού το 2017 για τις συνθήκες ανταγωνισμού του κλάδου. Μάλιστα, η
ΚΥΑ της 20ης Απριλίου 2022 καθορίζει ότι στη χώρα μας απαγορεύεται να πωλούνται τα
ΜΗΣΥΦΑ online, και μπορούν να διατίθενται μόνο στα φυσικά φαρμακεία.

Οι καταναλωτές συνεχίζουν να δείχνουν την προτίμησή τους προς τις mobile & tablet
συσκευές για την πραγματοποίηση των online αγορών τους με ένα ποσοστό 68% έναντι
των συσκευών desktop & laptops (32%). Αναφορικά με την πραγματοποίηση των
παραγγελιών, προτιμώνται οι πρωινές και μεσημεριανές ώρες (9:00-12:00 και 12:00-
15:00), ενώ η Δευτέρα και η Τρίτη αποτελούν τις πιο δημοφιλείς ημέρες.

Πηγές:
https://www.globenewswire.com/en/news-release/2024/01/03/2803333/0/en/ePharmacy-Market-
Poised-for-a-Remarkable-USD-258-6-Billion-Valuation-by-2033-Fueled-by-a-Consistent-19-8-CAGR-
Market-us.html
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Χρυσοχοΐδης στην τελετή παράδοσης: Πρέπει να κερδίζουμε καθημερινά την ψυχή των
ασθενών
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